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Сучасний світ характеризується динамічними змінами, які 

відбуваються  під впливом науково-технічного прогресу та розвитку 
інформаційних систем. Новим, інноваційним змістом наповнюються усі 
сфери життєдіяльності людини. Людство входить в нову історичну епоху, 
однією з відмінних ознак якої є стрімке наростання глобальних 
трансформацій – процесів, що складають зміст так званої “глобалізації”, які 
за своєю природою є об’єктивними, обумовленими насамперед 
економічними чинниками, і відбувається незалежно від волі чи бажання 
окремих країн, і, як наслідок, призводить як до позитивних структурних 
(якісних) та кількісних зрушень, зокрема і насамперед в світовій економіці на 
всіх її рівнях. 

Глобалізація – процес всесвітньої економічної, політичної та 
культурної інтеграції та уніфікації. Основним наслідком цього є світовий 
поділ праці, міграція (і, як правило, концентрація) в масштабах всієї планети 
капіталу, людських і виробничих ресурсів, стандартизація законодавства, 
економічних і технологічних процесів, а також зближення і злиття культур 
різних країн. Це об’єктивний процес, який носить системний характер, тобто 
охоплює всі сфери життя суспільства. В результаті глобалізації світ стає 
більш пов'язаним і більш залежним від усіх його суб’єктів. Відбувається як 
збільшення кількості спільних для групи держав проблем, так і розширення 
числа і типів інтегруючих суб’єктів [1]. 
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В економічному контексті термін “глобалізація” використовується для 
відображення фундаментальних трансформацій (перетворень) сучасної 
світової економіки, що були зумовлені посиленням дії 
загальноцивілізаційних законів та закономірностей, які охоплюють усі сфери 
суспільного життя й формують постіндустріальну світову цивілізацію. 

Зміст економічної глобалізації зводиться до трансформаційних 
процесів, що відбуваються в сучасних умовах у світовій економіці і 
призводить до швидкого інтегрування світу в єдиний економічний простір у 
наслідок розширення міжнародної торгівлі, інтернаціоналізація товарної 
культури, поширенню якої сприяє об’єднана в єдину мережу глобальна 
інформаційна телекомунікаційна система.  

Економічна глобалізація – це процес системної трансформації 
світового господарства, пов’язаної з якісними перетвореннями традиційних 
міжнародних економічних відносин, що набувають загальнопланетарного 
масштабу. 

Глобалізацію визначають інтенсивність, обсяг і вартість міжнародних 
трансакцій у інформаційній, фінансовій, комерційній, торговельній і 
адміністративній сферах у всесвітньому масштабі. 

Економічна глобалізація вимагає від країн світу координації дій з 
метою запобігання поширенню кризових явищ та вироблення узгоджених 
правил поведінки у глобальному середовищі. Підвищення 
конкурентоспроможності національного виробництва сьогодні можливе за 
умов забезпечення однакових можливостей конкуренції з іноземними 
виробниками в першучергу на внутрішньому ринку, що в подальшому має 
формувати достатній рівень конкурентоспроможності країни в цілому. 

Метою та результатом цього процесу є становлення глобальної 
економіки – якісно нового формату та етапу розвитку світової економіки, яка 
поступово перетворюється на цілісний глобальний організм, утворений 
виробничо-збутовою, глобальною, фінансовою та планетарною 
інформаційною мережею. 

Економічна глобалізація є вихідною ланкою всіх процесів глобалізації 
та глобальних трансформацій. В свою чергу, вона є результатом 
функціонування сучасної світової економіки та розвитку науково-технічного 
процесу. В її основі насамперед покладені міжнародний поділ праці та 
інтернаціоналізація господарського життя як одна з форм його прояву. 

У сучасній глобалістиці переважає думка, що економічна глобалізація є 
новою фазою прискорення розвитку сільськогосподарських зв’язків у 
кількісному та якісному відношенні.  

В умовах розвиток світової економіки супроводжується зростанням 
глобальної конкуренції, що зумовлює необхідність розробки концептуальних 
положень, методичних і практичних рекомендацій щодо формування 
організаційно-економічного механізму підвищення конкурентних 
можливостей промисловості на міжнародному і внутрішньому ринках в 
умовах глобалізації. 



 211

Отже, загалом, глобалізація – всеохоплюючий процес трансформації 
світового співтовариства у відкриту цілісну систему інформаційно-
технологічних, фінансово-економічних, суспільно-політичних, соціально-
культурних взаємозв’язків і взаємозалежностей. При цьому глобалізація – 
явище багатогранне, а відтак її слід розглядати як комплекс 
трансформаційних процесів, що охоплює різні сфери світового 
співтовариства [3].  

Можна стверджувати, що глобалізація має економічну природу, 
оскільки є по суті міжнародною економічною інтеграцією країн, інтеграцією 
національних та регіональних ринків у цілісний простір планетарного 
обміну, а сучасний її стан можна охарактеризувати як фінансово-виробничу 
транснаціоналізацію сільськогосподарських відносин.  
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Посилення глобалізації у світі, зростання рівня складності проблем та 

протиріч, що виникають між економічними акторами в процесі їх 
функціонування та взаємодії на глобальному рівні викликає необхідність 
відповідної модифікації інститутів забезпечення та регулювання їх 
діяльності. Особливо актуально це питання набуває для світового ринку, що 
вже стає базовою категорією глобальної економіки та визначає подальші 
напрями розвитку її інституційної системи шляхом реалізації своїх основних 


